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АНАЛІЗ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 
При здійсненні фінансово-господарської діяльності суб’єкти малого 

підприємництва найбільшу увагу приділяють забезпеченню стабільності та 
прогнозуванню можливостей економічного зростання, що є неможливим без 
визначення їх платоспроможності та фінансової стійкості. Під фінансовою стійкістю 
розуміють здатність господарюючих суб’єктів своєчасно із власних коштів 
відшкодовувати витрати, вкладені в основний та оборотний капітал та розраховуватися 
за своїми зобов’язаннями [1]. Виходячи з важливості цієї економічної категорії малі 
підприємства, які «пережили» фінансову кризу в Україні у 2008 – 2009 роках, ретельно 
і ґрунтовно проводять аналіз фінансової стійкості. Такий аналіз дозволяє визначити 
структуру джерел фінансування підприємства, його незалежність від зовнішніх позик 
[2]. Зазвичай аналіз фінансової стійкості малих підприємств проводять за даними 
форми № 1-м «Баланс» та форми № 2-м «Звіт про фінансові результати» у три етапи. 

На першому етапі оцінюють вплив факторів внутрішнього середовища на 
фінансову стійкість підприємства, зокрема визначають рівень взаємозв’язку між 
основними функціональними сферами (виробнича, кадрова, фінансова, маркетингова, 
інноваційна). Чим раціональніше та економічно обгрунтованіше побудована система, 
тим ближчим до стійкої рівноваги є фінансовий стан підприємства.   

На другому етапі аналізують вплив зовнішнього середовища на фінансову 
стійкість: оцінюють слабкі елементи фінансової системи малого підприємства та 
формують рекомендації щодо їх посилення; визначають яким чином підприємство 
може успішно протидіяти зовнішнім факторам та реагувати на них [3, с. 97-102]. 

Третій етап аналізу передбачає прогнозування фінансової стійкості підприємства. 
Зокрема, проводиться його комплексна оцінка шляхом розрахунку таких основних 
коефіцієнтів: фінансової незалежності, фінансування, фінансового левериджу, 
покриття, забезпеченості власними оборотними засобами, маневреності власного 
капіталу [2]. Шляхом порівняння розрахованих значень вищенаведених коефіцієнтів з 
їх нормативними значеннями визначається тип фінансової стійкості підприємства за 
обраний період часу, а також можливі критичні точки розвитку фінансової системи та 
формуються рекомендації щодо внесення змін залежно від прогнозованого типу 
фінансового стану малого підприємства. 

 Таким чином, об’єктивний аналіз фінансової стійкості на малих 
підприємствах дасть змогу досягти фінансової стабільності, підтримати 
платоспроможність і ліквідність, забезпечити незалежність від несподіваних змін 
ринкових кон'юнктур, передбачити ризик банкрутства. 
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